Pemienne 3aga4 Ha HaXO0KIeHHE MOJIEKYJISIPHOH (GopMYJIbl ra3000pa3HOro yrjieBoAoOpoaa.
Onpenesienue GopMyJibl 0 NPOAYKTAM CrOPAHMS

I. Haxo:xnenune ¢gopmyJibl OPpraHuyeCcKoro BemecTBa mno MaccoBoi 10/1e XUMUYECKUX
3JIEMEHTOB U OTHOCHTEILHOM NJIOTHOCTH I'a30B

1. BolnuiuTe B TETPaib OCHOBHBIE (hOpPMYIbI
D2 = Mr(1)/Mr(2)
D - orHOCHTENBHAS JIOTHOCTH MEPBOTO ra3a Mo BTopomy (Oe3pa3MepHas BEIMUMHA).
Hanpumep:
D(02) = Mr(eaza)/Mr(0O2)=Mr(caza)/32;
D(H2) = Mr(2aza)/Mr(H2)=Mr(casza)/2;
D(s030yxa)=Mr(2aza)/Mr(6030yxa)=Mr(2aza)/29
Wnementa = (N * Ar (37ementa) * 100%) / Mr (Bemiecrna),
r/ie N — MHAEKC, YKICIIO aTOMOB;
W — maccoBas nons anementa (%).
2. Pa30epuTe 00pa3el penieHus 3a1a41
Omunoswiii cnupm codepacum 52,18% yenepooa: 13,04% eooopoda: 34,78% kucnopooa.
Ilnomnocmo napos cnupma no 800opody 23. Onpedenume hopmyny 3muio8oeo chupmad.
Pewenue:
1. Onpenenum MOJIEKYJISIPHYIO MAacCy HCKOMOTO BEIIECTBA!
Mr(CxHyO;) = D(H2) - Mr(H2)=23- 2 =46
2.ITo popmyne n = (Woanementa * Mr(Bemectsa)) / Ar anementa * 100% BeIYHCINM YHCIIO
aromos C, H, O
n(C)=(52,18% - 46) / 12- 100% =2
n(H)=( 13,04% - 46) /1- 100% =6
n(0)=(34,78% - 46) / 16- 100% =1
[Tomyuaem X:y:z =2:6:1, cnegoBarenbHo, BemectBo C2HgO
[Tposepka, Mr(C2HeO)= 46
I1. Haxo:xaenune popmMyJibl OPpraHMYeCcKoro BemecTBa mo MaccoBOi 10J1€ XUMHAYECKHX
3J1IeMEHTOB ¥ IJIOTHOCTH BelIeCTBA MPH HOPMAJIBHBIX YCJIOBHUIX

1. BoIIHIINTE B TETPA/Ib OCHOBHBIE (hOpMYIbI

M= p *Vm

rae Vm =22,4 n/mMons (pu H.Y.);

M — MonsipHast Mmacca BemecTBa (I/MOIb);

p = m/V (II0THOCTB)

Waementa = (N * Ar (3;1emenTa) * 100%) / Mr (Beuiectsa),

rJie N — MHIEKC, YUCIIO aTOMOB;

W — maccoBas nmosst anemenTa (%)

2. Pa3gepute o0pa3el pemenus 3a1a4u

YVaenesooopoo cooepacum 81,82% yenepooa. Macca 1 1 smoeo yenesodopooa (H.y.) cocmagnsem
1,964 2. Hatioume monexyaapHyto oopmyny 3moeo yeiee000pood.
Pewenue:

1. Onpenenym MOJIIPHYIO Maccy KCKOMOTO BEHIECTBA:

p =m/V, cnenoBarensHo M(CxHy) = p- Vim = 1,964 /1 - 22,4 n/mons = 44
2. ITo popmyne: n = (Wanemenra * Mr(Bemectsa)) / Ar amementa * 100%
BBIUKCIINM yucio atomoB C, H.

3aece Mr=M

n(C)=(81,82% - 44) / (12 - 100%) =3

n(H)=(18,18% - 44) / (1- 100%) = 8

[Tomyuaem X:y =3 : 8, cnegoBarenbHO, BemecTBo C3Hg




[Tposepka, Mr(CsHg)= 44
II1. Onpenenenue popmyJibl 10 MPOAYKTAM CTOPAHMS

Pa3bepure oOpa3en penieHus 3a1a49u

Ilpu ceopanuu 10,5 2 opeanuueckoeo eewecmaa noayuuau 16,8 n yenekucnoeo eaza (1.y.) u 13,5
2 60001, [lnomnocms 5moeo eewgecmea npu H.y. pasna 1,875 2/1. Onpedenume MoNeKyIAPHYIO
Gopmyny sewecmaa.

Pemenue:

1. Haxoaum MOJISIpHYIO Maccy BEIIECTBA U €ro KOJIMYECTBO BEIECTBA!

Ecnu B ycroBuu 3ajauu 1aHa OTHOCUTEIIbHAS TUIOTHOCTh OPTaHMYECKOTO BEIIECTBA, TO €T0
MOJICKYJISIPHYIO MaccCy OMpeelisieM COTIaCHO popMyiam:

D(02) = Mr(ra3a)/Mr(O2)=Mr(raza)/32;

D(H2) = Mr(ra3a)/Mr(H2)=Mr(raza)/2;

D(Bo3nyxa)=Mr(ra3a)/Mr(Bo3myxa)=Mr(ra3a)/29.

M(semectBa) = p- Vm = 1.875 /i - 22,4 ni/monb = 42 r/MoIb

v(Bemectea) =m /M = 10,5 r / 42 r/monb = 0,25 MoJIb

2. Haiiném xonmmuectsa Bemniectsa C, H mo popmymnam:

v= V/Vmum v=m/M

v(C) =v(CO2)=V/Vm=16,8 1/22,4 n/monp=0,75 mMob

v(H)=2-vH20)=2 - m/M=(2 - 13,51)/18 r/™mons = 1,5 M0OJIb

3. Onpenenum HaIM4YUe KUCIOpoia B GopMyJlie BEIISCTBA:

m(C) =v(C) - M(C) =0,75 momb - 12 r/mMmonb =9 1

m(H) =v(H) - M(H) = 1,5 mounb - 1 t/mMmons = 1,5T

m(O) = m(semecta) — (M(C) + m(H)) = 10.5r—(9r+ 1,5 1) =0 r, cienoBaTeabHO KUCIOPO
OTCYTCTBYET | 3TO0 yriieBoaopos - CxHy

4. Haxonum dopmyny

V(CxHy) : v(C) :v(H)=0,25:0,75:15=1:3:6

(30echb K Yenblm YUCIam NPULLIU Nymem Oelleus 6cex Yucen Ha Menvuiee u3 nux, m.e. Ha 0,25)
CrnenoBarenbHO, 1| MOJIb BellecTBa COAEPKUT 3 MOJIb YIiiepoJa v 6 MOJIb BOJIOPOAA, TAKUM
o0pa3om, uckomast popmyina CsHe.

IV. Pemunte 3apaumn

3agaua Nel. B yrineBogopoae maccoBast 1oiist yriiepozaa paBHa 84%. OTHOCUTENbHAS TUIOTHOCTh
[apoB yIJeBOJOpoa Mo BO3AyXy paBHa 3,45. Onpenenute GopMyiy yrieBoA0poaa.

3apaua Ne2. MaccoBas 1075 yriaepoja B yraesogopoae coctasisiet 83,33%. [notHocTs mapoB
yIJI€BOAOPOAA IO Bojtopoy paBHa 36. Omnpenenute Gopmyiy.

3apaua Ne3. MaccoBas 107151 yriepoja B yriaeBoaopoje coctasisier 85,7%. [1noTHocTs mapoB
yIJ1eBOAOPOAa o BO3AyXy paBHa 1,931. Onpenenute Gpopmyiy.

3apaua Ned. Yraesogopoa coaepxkut 16,28% Bomoposa. [110THOCTE 3TOTO BeliecTBa npu
HOpMaJIbHBIX ycnoBuAX 3,839 r/n. Haliaure MonekynsapHyto GopMyiy 3TOTO YIieBO0pOa.
3apaua NeS. YraneBogopon coaepxut 82,76% yraepona. Macca 1 1 atoro yriaeBogopoaa (H.y.)
coctasiisieT 2.589 r. Haiigute MoneKysipHyo (opMyIly 3TOro yriieBo10po/a.

3apaua Ne6. IIpu cropanun BemecTBa Maccoit 4,25 T 00pa3oBaIuCch OKCUJI yIiiepoaa

(IV) maccoii 13,2 r u Boza Maccoii 5,85 r. OTHOCHTENbHAS TUNIOTHOCTh TIAPOB ATOTO BEIIECTBA
o BO3yXy paBHa 5,862. Onpenenute GopMyiTy BelIecTBa.



